



总策划：徐松 付登霄
编 委：于健 晋继忠 兮国良
执行策划：刘清俊 杨光贞
文字统筹：孙小明 张洋 张海鹰 朱崇应
组版编辑：李硕 校对：郭怡晨
投稿邮箱：13592220026@126.com

省委深改办调研组调研郸城“就医一卡通”改革推进情况

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋 文/图）1月14日下午，由河南省委政法委二级巡视员董鲁豫一行5人组成的省委深改办调研组，对郸城县第二医健集团县中医院“就医一卡通”改革推进情况进行专项调研督导。县政府副县长肖炜，县卫健委党组书记、主任付登霄陪同调研（如图）。

调研组先后到该院导诊台、收费室、门诊诊室、药房对社保卡“就医一卡通”改革推进工作进行了检查和现场指导，并认真听取付登霄和第二医健集团县中医院相关负责人关于“就医一卡通”改革推进工作情况的汇报。调研组重点查看了该院取消就诊卡，实现身份证、社保卡“就医一卡通”及取消门诊就医预存费用的情况，并给予了充分肯定。

郸城县中医院负责人表示，将切实落实好“就医一卡通”改革推进工作各项目标任务，转变原有医疗卫生服务模式，提高医疗服务质量和效率，最大限度地为群众就医提供便利，保质保量完成“就医一卡通”改革推进工作。②8



肖炜春节前夕走访慰问计生家庭



本报讯（记者 徐松 通讯员 侯同廷 文/图）为了让计生特殊贫困家庭、计生贫困女孩家庭及留守儿童度过一个暖心的春节。近日，郸城县副县长肖炜带队到巴集乡、钱店镇对独生子女特殊困难家庭、计生贫困家庭、计生贫困女孩家庭等进行了走访慰问，为他们送



去救助金、食用油、大米等生活必需品和春节祝福，为计生特殊贫困群众带去党和政府的关怀和温暖。县卫健委党组书记、主任付登霄，县卫健委副主任科员付娟陪同走访慰问（如图）。

每到一户，肖炜都与群众亲切交谈，仔细询问他们的经济收入、家庭生

活状况，了解他们的基本要求，感谢他们对县府各项工作的理解、支持和所作出的贡献，耐心为他们讲解国家计生特别扶助政策，并表示将一如既往地帮助他们解决生活中的实际困难，提高他们的生活质量。肖炜一行为他们送去了精美的卫生健康知识挂历等卫生计生宣传资料。

近年来，郸城县不断加强对计生困难家庭的帮扶工作，经常开展走访慰问计生困难家庭行动，把计生特殊人群当作自己的亲人，切实帮助他们解决生活中遇到的问题和困难，让他们感受到和谐大家庭的友爱和温暖。②8

第三医健集团

晋继忠带队到汲冢督导医共体建设

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）1月10下午，郸城县第三医疗健康服务集团第二人民医院院长晋继忠、副院长黄卫华，带领由医政、医保、药械、护理等部门负责人和内科、外科、儿科等科室主任组成的检查组，先到周口丽清医院、汲冢和谐医院、汲冢镇卫生院进行检查、督导（如下图）。

在周口丽清医院，晋继忠组织召开座谈会，通报上级会议精神和有关领导要求，传达第三医健集团2020年工作方案，要求第三医健集团检查组迅速与汲冢医疗卫生单位进行全面融合沟通，按照计划展开全方位帮扶、

指导。

随后，检查组按照分工分别深入周口丽清医院、汲冢和谐医院、汲冢镇卫生院各科室和病房，了解病人在院治疗、用药和管理情况，对病历书写、药品使用等进行深入了解，对发现的问题，提出合理化的意见和建议。

为深入推进县域紧密型医体建设，第三医健集团2020年进一步融合总医院科室与基层卫生单位科室，使上下形成合力、目标一致，以便掌握实时动态，及时做出反应，就近救治患者，提供近距离优质服务，切实解决群众看病难、看病贵问题。②8



第四医健集团

亢国良到东风乡督导医共体建设

本报讯（记者 徐松 通讯员 李玉梅 文/图）1月6日，郸城县第四医疗健康服务集团妇幼保健院院长亢国良带领副院长杨军、班子成员刘素梅等，冒雨到东风乡卫生院调研医共体建设（如下图）。东风乡卫生院院长郭智伟，副院长朱守磊、李性辉陪同调研。

亢国良一行先后到东风乡卫生院门诊、病房及中医馆进行查看，并询问各科室业务开展情况，随后召开座谈会。亢国良说，要严格按照县委、县政府和县卫健委的安排部署，扎实推进县域紧密型医共体建设工作，以此为契机，带动医院又好又快发展。②8



医共体建设的高质量。他要求，集团医共体三个中心的人员针对东风乡医疗资源情况，认真总结经验、分析问题，做好工作对接。财务管理中心主任要做好财务和药库盘点工作；医保监管中心要改变思想、更新观念，严格监管不合理收费；运营管理中心要加大帮扶力度，派驻内科、外科、妇科和儿科专家长期在东风乡卫生院坐诊，尽快提升基层卫生院诊疗技术水平，惠及广大人民群众。

郭智伟表示，坚决与集团总医院保持一致，积极配合集团总医院做好医共体建设各项工作，以此为契机，带动医院又好又快发展。②8

付登霄部署2019年度医共体考评工作

本报讯（记者 徐松）为进一步推动郸城县紧密型县域医共体建设工作深入发展，加强各医疗健康服务集团规范化运转，提升各医疗健康服务集团管理服务能力，客观公正评价健康服务集团工作水平，自1月10日开始，郸城县卫健委组织3个考核组，对各医疗健康服务集团展开2019年度医共体考评工作。

该县卫健委党组书记、主任付登霄要求，参加考评人员要严守考评纪律，坚持原则、公道正派、敢于担当，保证考评结果的公正性和公信力，严格遵守廉洁自律的有关规定，严禁接受被考评单

位的吃请，发现违纪行为，一经查证落实，视情节给予党政纪处分。

县卫健委体改股股长肖尚对考评指标进行解读，此次考评工作坚持客观、公平、公正、真实的原则，以科学、合理为指导，以日常跟踪和年终考评相结合，严格考评内容和标准，全面认真评价基层医疗卫生机构各项卫生工作。

此次考评工作将从各医疗健康服务集团行政管理、制度建设、运行管理、数据监测、医保基金拨付及划转、政策宣传及培训、病人满意度、医共体知识等方面进行综合考评。以此盘点2019年的经验和不足，砥砺2020年再创佳绩。②8

于健向省两会递交两条健康建议



本报讯（记者 徐松 通讯员 朱盈锐 文/图）在今年的省两会上，来自郸城县第一医疗健康服务集团的县人民医院院长、省人大代表于健，向省两会递交了两条建议：一条是关于实施医保定额报补推进分级诊疗的建议，一条是如何应对暴力伤医事件的建议。

于健说，推进分级诊疗实施，建议常见病多发病定额报补。自2015年9月国务院办公厅印发《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》，部署加快推进分级诊疗制度建设工作以来，全省把建立“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度作为医改的一项重要任务，作为缓解群众看病难、看病贵问题的重要措施来抓，取得了良好成效。

“受多种因素影响，部分基层群众去省、市大医院看病就医的观念相对普遍，就算是常见病、多发病也都是不经乡镇和县级医院诊疗，直接选择到省、市大医院就医。”于健说，这种现象的存在，导致分级诊疗实施过程出现梗阻，省、市大医院优质医疗资源承受负担，县域大量医疗费用和医保基金外流，也加重了群众的就医成本和负担。

于健认为，为了更好地解决以上问题，分级诊疗制度需要新的政策支持。建议全省尽快研究实施常见病、多发病定额报补政策，除部分重大疑难疾病外，一般常见病、多发病无论病人在县级以上哪一级医疗机构治疗，应统一设置定额报补金额（或最高报补金额），利用医保基金的杠杆作用，在有效降低县域外转率的同时，进一步强化医保基金安全，落实分级诊疗制度，满足基层群众“少花钱、少跑路，治好病、不怕病”的就医期待。

于健就暴力伤医现象建议医院设置治安点或申请派驻警察。2019年12月24日，民航总医院急诊科副主任医师杨文因暴力伤医事件不幸去世，引发社会强烈关注。作为医疗卫生战线的工作者，于健也非常关注这个现象。

“这种事情时有发生，在我们医院急诊科也经常出现醉酒患者闹事等现象。医院作为人流密集场所，比较容易出现治安问题。”于健认为，应该从体制机制方面作出努力，建议在医院设置治安点或者申请派驻警察，维护医院的正常治安秩序，也可以在一定程度上对有暴力伤医倾向的人起到一定的震慑和警示作用。

于健认为，在医院设置治安点或派驻警察，还有利于警方抓捕逃犯。

“很多聚众斗殴包括一些逃犯，受伤之后会去急诊科进行救治，在医院布置警力，可以第一时间发现刀伤、枪伤、车祸、外伤等患者，及时协助警方抓捕犯罪嫌疑人。”②8

简明新闻

郸城县妇幼保健院 荣获全国首届腔镜疝手术视频大赛半决赛一等奖

本报讯（记者 徐松）由北京医学学会、北京医学外科学分会、北京医学外科学分会疝和腹壁外科学组主办的“2019北京外科学术年会——疝和腹壁外科分论坛”于2019年12月29日在北京建国国际会议中心圆满落幕。

论坛分为手术演示实况转播与

全国首届腔镜疝手术视频大赛北中国区决赛两部分。来自各省市区域的18位学科专家、教授坐镇，与会现场200余名医生、线上12000余名医生，带来了一场疝和腹壁外科的盛大学术交流。来自郸城县妇幼保健院的杨娟医师获此次视频大赛第一名，并将参加全国总决赛。②8

郸城县中医院 曹子成全国基层名老中医药传承工作室顺利通过验收

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）1月9日下午，在河南省卫健委中医处李海涛主任的带领下，洛阳正骨医院副院长曹向阳、河南中医药大学第一附属医院国医大师李振华传承工作室负责人李富成、河南中医药大学第三附属医院医务科主任叶蜀晖组成专家评审组，对郸城县中医院曹子成全国基层名老中医药传承工作室建设项目进行验收检查。

专家组对曹子成全国基层名

老中医药传承工作室建设工作给予了充分肯定，认为工作室目标明确、管理规范、团结协作，圆满完成了传承工作室的各项建设任务，并对传承工作室建设项目提出了更高要求，建议工作室要进一步突出自身特色，进一步总结曹子成先生的临床经验，升华其学术思想，以培养更多高层次的中医药人才，为推进中医药传承精华、守正创新作出贡献。②8